



MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

RĂSPUNS

la **întrebarea** adresată ministrului muncii, familiei și protecției sociale, de domnul *deputat Călin Potor*, referitoare la *“combaterea violenței în familie”*, vă comunicăm următoarele:

Având în vedere impactul pe care fenomenul violenței domestice îl are la nivelul întregii societăți, Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale va continua demersurile privind îmbunătățirea legislației care reglementează acest domeniu.

Cu atât mai mult cu cât în prezent se află în dezbaterea Parlamentului României trei proiecte legislative menite să modifice și să completeze Legea 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, pentru care ministerul a formulat o serie de observații și propuneri care au fost preluate în punctul de vedere exprimat de Guvernul României cu privire la oportunitatea aprobării propunerilor menționate.

Aceste propuneri prevăd introducerea măsurii „ordinului de restricție”, ținând cont că în acest moment, legislația în vigoare nu conține prevederi care să asigure o protecție și o securitate adecvată a victimelor acestui fenomen. Prevederile acestui proiect legislativ vor fi completate de noul Cod Penal (aprobat prin Legea nr. 286/2009), care aduce o serie de reglementări noi cu privire la infracțiunile comise prin violență asupra membrilor de familie, considerând ca circumstanță agravantă calitatea victimei de membru al familiei.

Prin apariția HG nr. 967/2010 cât și prin HG nr. 1084/2010 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.434/2004 privind atribuțiile și Regulamentul-cadru de organizare și funcționare ale Direcției generale de asistență socială și protecția copilului, în structura organizatorică orientativă necesară pentru asigurarea funcționării acestei autorități este prevăzută obligativitatea înființării unui compartiment destinat violenței în familie și sunt stabilite atribuțiile ce revin acestei instituții la nivel județean.

Printre atribuțiile Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului enumerăm asigurarea măsurilor necesare realizării activităților de prevenire și combatere a violenței în familie, acordarea serviciilor destinate victimelor violenței în familie și agresorilor familiali, monitorizarea cazurilor de violență în familie din unitatea administrativ-teritorială în care funcționează sau coordonarea și sprijinirea activității autorităților administrației publice locale din județ în prevenirea și combaterii violenței în familie.

O altă măsură menită să contribuie la creșterea gradului de conștientizare a comunității cu privire la „importanța implicării sociale în combaterea fenomenului violenței împotriva copiilor” este implementarea în perioada 2011-2012 a unui Program de Interes Național, finanțat integral de la bugetul de stat, intitulat intervenție în situații de violență în familie (PIN 2).

Prin acest program se urmărește creșterea capacității Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului de a interveni în situații de violență în familie, prin:

- înființarea și/sau dezvoltarea serviciilor de intervenție în situații de violență în familie, asigurarea funcționării acestora, îmbunătățirea colaborării cu partenerii instituționali și activități de informare privind activitățile desfășurate.

- înființarea telefonului pentru semnalarea cazurilor de urgență conform prevederilor HG nr.967/2010 (incluzând atât cazurile de violență asupra copilului – abuz, neglijare, exploatare, trafic, migrație, repatrieri, cât și cele de violență în familie) acolo unde telefonul copilului nu este înființat sau prin extinderea atribuțiilor telefonului copilului înființat conform prevederilor Legii nr.272/2004.

- constituirea echipei mobile de intervenție în regim de urgență, care să preia cazurile Telefonului pentru semnalarea cazurilor de urgență (incluzând atât cazurile de violență asupra copilului – abuz, neglijare, exploatare, trafic, migrație, repatrieri, cât și cele de violență în familie)

Rezultatele programului care se va derula în perioada 2011- 2012 vor viza, în mod concret îndeplinirea următoarelor obiective:

- cel puțin 20 de servicii de intervenție în situații de violență în familie, din cadrul DGASPC, înființate și/sau dezvoltate;

- cel puțin 1.800 de victime (copii/adulți) vor beneficia de sprijinul serviciilor de intervenție în situații de violență în familie;

- cel puțin 1.000 de familii în care se manifestă fenomene de violență vor fi orientate către instituții sau servicii cu competențe în domeniu.

Conform informațiilor transmise de către direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului din județe/sectoarele municipiului București, centralizate la nivelul Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, datele statistice „în ultimii patru ani, atât la nivel național cât și în județul Alba”, sunt următoarele:

Anul	2007	2008	2009	2010
Nr. victime violență domestică	8787	11534	12461	11592
Nr. victime violență domestică – județul ALBA	30	81	271	156

Cu deosebită considerație,

Emil BOC

Ministru interimar al Muncii, Familiei și Protecției Sociale

